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 "ATA DA 05ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE JUSCELINO, 

REALIZADA EM 27 DE MARÇO DE 2025" 

 

Aos vinte e sete dias do mês março de dois mil e vinte e cinco, às dezessete 

horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Presidente Juscelino, Estado 

de, iniciava-se a Quinta Sessão Ordinária da Décima Sexta Legislatura. Estiveram 

presentes os Vereadores: Doralice Alves Muniz, Leonardo Bruno de Jesus Castro, 

Wagner Alves Machado Costa, Carlos Fernando Silva Alves, Fabio Henrique 

Santos Barroso, Cleany de Jesus Costa Carvalho, José Carlos Ramos Almeida, 

Neilton Gomes Da Luz e Enágio Carvalho Viana. Compôs a mesa diretora os 

vereadores: Wagner Alves Machado Costa (Presidente), Carlos Fernando Silva 

Alves (Vice-Presidente), Fabio Henrique Santos Barroso (1º Secretário) e Cleany 

de Jesus Costa Carvalho (2º Secretário). Havendo quórum, o Senhor Presidente 

declara aberta a sessão e coloca em discussão a ata da sessão anterior. Ninguém 

se manifesta. Posto a voto é Aprovada Em seguida realizou-se a leitura das 

indicações proposta pelos vereadores. Indicação 015/2025: "Construção de um 

novo Cemitério Municipal" (Autoria: Ver. Neilton Gomes da Luz). Indicação 

016/2025: "Construção de galerias subterrâneas na Avenida Ituaçú." (Autoria: Ver. 

Wagner Alves Machado Costa). Na sequência realizou-se a leitura das Epígrafes 

de Atos Normativos propostos a esta casa. Passou se então à ORDEM DO DIA. 

Em Fase Única de discussão e votação Indicação 015/2025: "Construção de um 

novo Cemitério Municipal" (Autoria: Ver. Neilton Gomes Da Luz). Através de 

votação simbólica aprovado por unanimidade. Votos a favor: Ver. Doralice Alves 

Muniz, Ver. Leonardo Bruno de Jesus Castro, Ver. Carlos Fernando Silva Alves, 

Ver. Fabio Henrique Santos Barroso, Ver. Cleany de Jesus Costa Carvalho, Ver. 

José Carlos Ramos Almeida, Ver. Neilton Gomes da Luz e Ver. Enágio Carvalho 

Viana. Em Fase Única de discussão e votação Indicação 016/2025: "Construção 

de galerias subterrâneas na Avenida Ituaçú" (Autoria: Ver. Wagner Alves Machado 

Costa). Através de votação simbólica aprovado por unanimidade. Votos a favor: 

Ver. Doralice Alves Muniz, Ver. Leonardo Bruno de Jesus Castro, Ver. Carlos 
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Fernando Silva Alves, Ver. Fabio Henrique Santos Barroso, Ver. Cleany de Jesus 

Costa Carvalho, Ver. José Carlos Ramos Almeida, Ver. Neilton Gomes da Luz e 

Ver. Enágio Carvalho Viana. Logo, o Sr. Presidente encerrou a ORDEM DO DIA e 

passou para o GRANDE EXPEDIENTE. Foi dada a oportunidade a moradora da 

Avenida Ituaçú, a Sra Nilza Ferreira Silva Martins, que veio a esta Casa de Leis 

solicitar o apoio desta entidade para que busque junto ao Poder Executivo uma 

buscativa para que seja inibida a entrada de água nas residências da Av. Ituaçú 

no período chuvoso, a população desse logradouro está sofrendo transtornos, que 

a gestão busque um estudo para resolver esta problemática. Logo após, a Verª. 

Doralice Alves Muniz falou em relação a situação da Av. Ituaçú, a construção de 

galerias já vem sendo solicitada desde a legislatura passada, parabenizou as 

indicações aprovadas na casa, explanou sobre a reforma da estrada da Lagoa do 

Pai João, indicação solicitada pelo Ver. Fábio Barroso, vem a público denunciar o 

trabalho mal prestado pela equipe de obras, o serviço foi feito somente nos pontos 

críticos, a piçarra é de má qualidade, foi denunciado através de vídeos pelo 

morador da região, gostaria de saber o motivo de não utilizarem a matéria-prima 

da Boa Vista dos Pinhos que é de boa qualidade, o transporte escolar está com 

dificuldades em chegar ao povoado devido o lamaçal, solicitou do Sr. Presidente 

que encaminhe um ofício ao Executivo para que seja reestabelecido as 

informações no portal da transparência na ferramenta da folha de pagamento. 

Prosseguindo, o Sr. Ver. José Carlos Ramos Almeida frisou que a Câmara irá se 

empenhar em trazer uma solução para os moradores da Av. Ituaçú, parabenizou 

as Indicações apresentadas pelos vereadores, solicitou do Sr. Presidente que 

encaminhe um ofício ao Secretário de Obras para que seja feito um paliativo na 

estrada que dá acesso ao Povoado Riachão II e está dificultando a transição do 

transporte escolar, agradeceu ao Sec. de Administração e ao Gestor pela limpeza 

do povoado Taquaris. No ensejo, o Sr. Ver. Enágio Carvalho Viana agradeceu o 

empenho do Executivo e da Sec. de Saúde pela aquisição da ambulância do 

SAMU, convidou a todos para prestigiar o campeonato da Copa Munim Sub 18 

que iniciará neste sábado, no campo do Cruzeiro, parabenizou as indicações 

apresentadas na Casa, em relação a solicitação do Ver. Neilton quanto a 

construção de um novo cemitério, sugere também a gestão que seja registrado os 

óbitos sepultados, sobre a indicação do Ver. Wagner, a situação da avenida 

Ituaçú, a situação está crítica, principalmente pelo soterramento dos riachos, mais 

acredita na solução desta problemática, frisou que foi cobrado pelos moradores da 



 

 

 

ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE JUSCELINO 

Gabinete da Presidência 
CNPJ nº 00.661.689/0001-03 

 

 

AVENIDA ITUAÇU  PRESIDENTE JUSCELINO –MA 

rua da horta do bairro Sumaúma para que seja feita a limpeza do local, como 

também da recuperação estrada desta localidade, requer que seja adicionada pela 

Secretaria de Administração no cronograma de roçagem, explanou a necessidade 

em caráter de urgência do reparo da MA 210, sabe que é responsabilidade da 

SINFRA, mais por se tratar de pequeno reparo, sente-se na obrigação de cobrar 

da gestão ou até ajudar financeiramente nesse paliativo, conta também com os 

demais Edis para solucionar este problema. Na oportunidade, o Sr. Ver. Leonardo 

Bruno de Jesus Castro parabenizou as Indicações apresentadas na Casa, frisou 

que os transtornos dos moradores da Av. Ituaçú não são de hoje, reforça a 

cobrança à gestão para um mapeamento da área, solicitou da comissão de obras 

que agende uma reunião com os Secretários de Obras, Administração, 

Engenheiro, juntamente com todos os vereadores, para que seja solucionado esta 

problemática em caráter de urgência, desde já, solicita que a Câmara encaminhe 

um ofício a Sec. de Infraestrutura para que a passagem de água seja desobstruída 

nas galerias e riachos do município, solicitou do Sr. Presidente que marque uma 

reunião com a equipe responsável pela perfuração de poço artesiano, pois o 

mesmo foi cobrado para que seja reativado o poço do Mirinzal, há 2 meses a 

comunidade está sem água, cobrou da gestão a nomeação da equipe de 

monitoramento das enchentes no município, parabenizou a equipe da Secretaria 

de Saúde e ao Presidente Lula pela aquisição da ambulância do SAMU, solicitou 

que a Câmara encaminhe um outro ofício à Secretaria de Educação e Transporte, 

cobrando o transporte escolar para os alunos que residem no bairro Sumaúma. 

Prosseguindo, o Sr. Neilton Gomes da Luz falou que está empenhado em ajudar a 

solucionar o problema da avenida Ituaçú, agradeceu a todos os Edis que 

aprovaram sua indicação, chamou a atenção da Secretária de Meio Ambiente 

acerca da derruba e poda das árvores, tem que haver um estudo antes da 

derruba, solicitou do Sr. Secretário de Obras a conclusão da Rua Nova no 

povoado Santa Isabel, parabenizou todos os envolvidos pela aquisição da 

ambulância do SAMU, novamente solicitou da Sec. de Administração e população 

juscelinense em inibir o despejo de água inutilizada nas ruas e avenidas em nossa 

cidade. No ensejo, a Verª. Cleany de Jesus Costa Carvalho agradeceu todos os 

companheiros parlamentares pela aprovação de seu projeto de lei na sessão 

anterior, em relação a execução das indicações, solicita da gestão que cumpra 

com todos os vereadores acerca dessas solicitações, dentre 16 indicações, 

somente 1 foi realizada, vamos acompanhar este cronograma, desde já, 
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parabenizou os senhores Edis que deram entrada com suas indicações, sobre a 

problemática do alagamento que ocorre no período chuvoso na Av. Ituaçú, é uma 

questão que necessita de um olhar atencioso, solicitou do Sr. Presidente o 

quantitativo de Secretários e a pasta que cada um exerce para que haja um 

planejamento dos trabalhos a serem executados, se possível, seria viável a 

apresentação deles na Casa, agradeceu a Secretaria de Saúde em nome da 

secretária da pasta pela conquista da ambulância do SAMU,  cobrou da Secretaria 

de Obras a manutenção da estrada que dá acesso a Mata do Barroso, localizada 

no povoado Santa Isabel, vem cobrando do Chefe de Obras essa manutenção. 

Com a palavra, o Ver. Carlos Fernando Silva Alves parabenizou as indicações 

apresentadas, reforçou a necessidade da limpeza dos córregos na avenida Ituaçú, 

em relação ao poço do Mirinzal frisado pelo Ver. Leonardo, afirma que o poço não 

tem condições de funcionamento e se faz necessário a perfuração de outro, foi 

afirmado pelo Sec. de Administração que na segunda-feira iniciará a perfuração, 

sobre a solicitação do transporte escolar para os alunos do Sumaúma, fez esse 

apelo diretamente à Secretária de Educação, onde foi informado que o Sumaúma 

está no cronograma do transporte, estão aguardando o ônibus chegar da oficina,  

inclusive, aproveitando o ensejo, informou que foi solicitado pela então 

comunidade a construção da ponte no bairro. Em continuidade, o Ver. Fábio 

Henrique Santos Barroso parabenizou a gestão e ao Presidente Lula pela 

conquista da ambulância do SAMU, agradeceu também a gestão pela 

concretização do calçamento de bloquetes na rua Luís Divino, no bairro São 

Francisco, indicação esta do Presidente da Casa, sobre o alagamento que vem 

sendo recorrente na Av. Ituaçú, esta Casa está a disposição para ajudar esses 

moradores, parabenizou as indicações apresentadas em plenário, parabenizou a 

iniciativa do Ver. Carlos Almeida pela limpeza do povoado Taquaris, como 

também o Sec. de Administração e o coordenador da limpeza, outros povoados 

beneficiados, foram  São Raimundo dos Alves e Gavião, explanou acerca da 

necessidade do melhoramento da estrada do Mirinzal da Julita, já solicitado em 

sessão anterior pelo vereador Leonardo, desde já, pede a ajuda do Sr. Presidente 

para que reforce esse pedido à pasta responsável, cobrou da Secretaria de 

Administração e engenheiro do município uma solução sobre a infiltração do posto 

dos taxistas, agradeceu ao Chefe de Obras pela manutenção da estrada da Lagoa 

do Pai João, dentre 6 indicações de sua autoria, 1 foi atendida, todos são 

sabedores  que trabalhar com piçarra no inverno é complicado, informa a 
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vereadora Doralice que a equipe de obras continua no local, o serviço ainda não 

foi finalizado, em relação a qualidade da piçarra, foi informado que a piçarra da 

Boa Vista dos Pinhos também não é adequada para este paliativo, desde já, 

convida os Senhores Vereadores para fiscalizar as obras solicitadas nas 

Indicações, reforçou a necessidade do paliativo no bairro São Mateus. E por não 

haver mais orador, encerrou os trabalhos no GRANDE EXPEDIENTE e passou a 

palavra ao Exmo. Sr. Presidente que cumprimentou a todos, falou sobre a 

situação dos moradores da Av. Ituaçú no período chuvoso, essas galerias são 

cobradas desde a gestão anterior, solicita o apoio da Casa para ir em busca dessa 

solução, a galeria próxima a câmara está disponível pelo dono do terreno para ser 

finalizada, agradeceu a aprovação das Indicações, agradeceu ao Pároco da 

Paróquia Santo Antônio pelo convite a missa votiva no último dia 13, fez um breve 

pronunciamento sobre a Lei de Contratação, informou a todos os ouvintes que a 

gestão continuará com lei regente, que é do ano de 2021, está com oficio para ser 

encaminhado ao .Gestor para que esta casa seja informada os critérios a ser 

realizado para a contratação desses profissionais, agradeceu todos os envolvidos 

pela conquista da ambulância do SAMU, agradeceu e parabenizou toda a gestão 

pelo calçamento de bloquetes da Rua Luís Divino, bairro São Francisco, indicação 

de sua autoria, informou que a Secretaria de Educação foi ofertada com 08 ar 

condicionados para as escolas do São Raimundo dos Alves, Boa Hora e Juçaral, 

convidou os Edis para realizar uma fiscalização na escolas da Zona Rural, dia 1º, 

às 07:00h, para averiguação quanto aos transportes escolares, contratação de 

servidores, reformas das escolas, será feito o relatório e apresentado à Secretária 

de Educação, falou ao Ver. Enágio que no ano passado fez por conta própria o 

paliativo na estrada na MA 210, está a disposição para ajudar novamente neste 

paliativo, reforçou o pedido de manutenção da estrada do Mirinzal da Julita, o 

ônibus ficou impossibilitado de ir buscar os alunos, aproveita o ensejo, para 

solicitar a manutenção deste ônibus e do carro da coleta de lixo, solicita o apoio do 

Secretário de Transporte, finalizou agradecendo a presença de todos.    

Não havendo mais matéria a ser discutida, às dezenove horas, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a Sessão. 

1._______________________________________ 

2.______________________________________________ 
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3.___________________________________________________ 

4.___________________________________________________ 

5.___________________________________________________ 

6.___________________________________________________ 

7.___________________________________________________ 

8.___________________________________________________ 

9.___________________________________________________   


